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   Nástup trhovej ekonomiky po roku 1989 priniesol do našej spoločnosti aj javy, 
na ktoré sme za predchádzajúceho zriadenia neboli zvyknutí. Javy, ktoré síce 
existovali, ale buď v oveľa menšej miere, alebo sa o nich otvorene nehovorilo. 
Každopádne sa však nejedná o javy pozitívne, práve naopak. Týmito javmi sú 
nezamestnanosť, bezdomovectvo, chudoba, narkománia, násilie či prostitúcia. 
Problematické sú aj rôzne špecifické skupiny obyvateľstva – dôchodcovia, 
imigranti z cudziny, deti v detských domovoch alebo Rómovia. Ľudia postihnutí 
týmito javmi si často nevedia sami poradiť a riešiť novú životnú situáciu, do 
ktorej sa neraz dostali bez vlastného pričinenia. Potrebujú pomoc. Z tohto dôvodu 
narastá význam sociálnej práce, ktorú vykonávajú odborní pracovníci. 
   Sociálna práca – to je predovšetkým umenie jednať s ľuďmi a viesť ich (len ak 
súhlasia a toto vedenie akceptujú) na základe odbornej znalosti a praktických 
skúseností. Tieto sociálny pracovník tvorivo aplikuje pri nadväzovaní kontaktov, 
sociálnych diagnózach a sociálno-výchovných pôsobeniach, tak aby pomohol 
sociálnym klientom uspokojiť ich potreby a urovnať narušené vzťahy v 
spoločnosti, ktoré môžu vniknúť v ktoromkoľvek období životného cyklu a v 
rôznych životných situáciách. Umenie jednať s človekom vyžaduje nielen znalosť 
praktických metód, ale aj prirodzený talent a etický záujem, pretože jednáme s 
človekom, ktorý je v spoločnosti nejako znevýhodnený, či handikepovaný. 
   Sociálna práca ako pracovná metóda disponuje postupmi a zákonitosťami, 
ktorých ovládnutie uľahčí a urýchli orientáciu v rôznych životných situáciách a v 
nežiadúcich psychických a sociálnych problémoch.  
   Špecifiká sociálnej práce spočívajú v tom, že sociálni pracovníci musia hodnotiť 
informácie, ktoré dostávajú z rôznych zdrojov, ako aj z vlastných zistení, musia 
ich spracovávať vyberať z možných alternatív a rozhodovať sa pre ďalší postup 
jednak svojej práce a jednak v práci ďalších odborníkov. To si vyžaduje, aby 
sociálni pracovníci boli dostatočne vzdelaní v odbore, fundovaní po každej 
stránke. Preto sa sociálna práca stala predmetom vysokoškolského štúdia, na 
konci ktorého sú profesionáli, schopní radiť, pomáhať a poskytovať potrebné 
sociálne služby. Profesionalizáciou získava sociálny pracovník viac práv a väčšiu 
zodpovednosť potrebnú k zásahom do dôležitých súkromných sfér života 
jednotlivca, skupiny, či komunity. 
   Je samozrejmé, že študenti odboru sociálna práca potrebujú aj dostatok 
odbornej literatúry. Tú im zabezpečujú knižnice, či už samotné fakultné alebo 
univerzitné, resp. verejné knižnice v mieste štúdia. Jednou z nich je aj Knižnica 
A. Bernoláka v Nových Zámkoch, ktorá saturuje potreby študentov sociálnej práce 
na pobočke Vysokej školy zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety, ale aj iných 
ktorí prichádzajú aby si doplnili svoje vedomosti. Pre ich informovanosť pripravila 
Knižnica A.Bernoláka tento bibliografický leták. Obsahuje abecedne radené, 
neanotované záznamy o knihách z odboru sociálna práca a sociálna politka, ktoré 
sa nachádzajú v jej fondoch.  
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